
  

                                   
                  

 
  المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة الظاهرة

 

  م2016 / 2015امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني ـ الدور الأول ـ العام الدراسي 

 ساعة ونصف: الزمن  العلوم: المادة  التاسع: الصف 
 40: الدرجة 

 درجة
  

 :حىبيه 

  صفحبث  (      6   )الأسئلت في. 

  الإجببت في وفس الىرقت. 

 

السؤال رقم 
الدرجة 
 بالأرقام

ملاحظات اسم وتوقيع المصحح الدرجة بالحروف 

    الأول 

    الثاني 

    الثالث 

    الرابع 

    الخامس 

 المجموع
 الكلي

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ..................................................................................................................../ اسم الطالب 

 (          )/ الشعبة ............................................................................../ الصف 

 ................................................................................................................................../ المدرسة 



  

 

 
 

        (درجة 16)الموضوعية : أولا الأسئمة
اختر الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة   : السؤال الأول 

 :  ىوستخدم في قياس التيارات الضعيفة ي كيربائي جياز- 1
 الأوميتر-   د    الأميتر      -   ج     الجمفانومتر         -    ب    الفولتميتر       - أ

:  ، فإن % 5 تساوي (B)وكفاءة الجياز % 20 تساوي (A)إذا عممت أن كفاءة الجياز - 2
 (B) الطاقة الخارجة لمجياز < (A)الطاقة الخارجة لمجياز  (        أ
                                               (B) الطاقة الداخمة لمجياز < A))الطاقة الداخمة لمجياز  (ب
                                     (B) القدرة الخارجة لمجياز < (A)القدرة الخارجة لمجياز  (ج
  (B)  القدرة المتبددة لمجياز < (A)القدرة المتبددة لمجياز  (د

 :  تساوي (V)في الدائرة الكيربائية الموضحة في الشكل المقابل ، فإن قراءة الفولتميتر بوحدة - 3
     8(  ب               12 ( أ

 
         2 ( د                    4(   ج     

 
 
 ( k )تم توصيميا كما بالشكل أدناه ،في حالة فتح المفتاح (A,B,C)ثلاث مصابيح متماثمة  - 4

ضافة مصباح رابع عند النقطة   :    فأن (  D)وا 
          

 
 
 

  
 

 

 

 

 المقاومة الكمية لمدائرة    (B)إضاءة المصباح  
تقل  تزيد أ 
تزيد  تزيد  ب 
تزيد  تقل  ج 
تقل  تقل د 

  300000km/s=سرعة الضوء : استعن بالثوابت العممية الآتية 

 1014km×9.4                       =  السنة الضوئية 

 km 106× 150= الوحدة الفمكية 

 

 6 من 1صفحة 



  
  الصف التاسع  لمادة العلوم–  م2016 / 2015 ـ الدور الأول ـ العام الدراسي ثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي الا

   :    تعرف بـــــمتوسط المسافة بين الأرض والشمس  - 5
 سنة ضوئية   (   ب فترة مدارية                               (أ
 وحدة فمكية  (  د فرسخ فمكي                                 (       ج

بالوحدة  (ص)فإن بعد النجم .  النجومأبعادالشكل بالأسفل يوضح تقانة اختلاف المنظر لقياس - 6 
 :الفمكية يساوي

 
 
 12 (                     د6   (                 ج2   (                     ب1 ( أ

 : من الكواكب الخارجية في المجموعة الشمسية  - 7
 المشتري( المريخ                    د (  ج          الأرض         ( ب       الزهرة         ( أ

 
حسب  (Z)موقع النجم . يوضح الشكل المقابل تحديد مواقع النجوم بواسطة نظام الارتفاع السمتي 8-

 :      ىذا النظام 
 

 
   
 
 
 
 
 
 

زاوية الارتفاع   زاوية السمت   

 35o 55oأ 

 55o 35oب 

   305o 55oج 

 325o 35oد 

 6 من 2صفحة 



  
  الصف التاسع  لمادة العلوم–  م2016 / 2015 ـ الدور الأول ـ العام الدراسي ثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي الا

                  ( درجة 24 )                                             : الأسئمة المقالية :ثانيا
  ( درجة 12 ):                                                       السؤال الثاني

أجرى سعيد تجربة لدراسة العلاقة بين شدة التيار وفرق الجيد  بين طرفي الموصل  ، وحصل عمى – أ 
 : النتائج الموضحة في الجدول  الآتي 

 : ما قيمة  كلا من - 1  
(C) ........................................... 
(D) ........................................... 
 ماذا سيحدث لشدة التيار في التجربة عند استبدال الموصل بــ- 2 

 
 
 

من خلال دراستك لمشكل أجب .يوضح المخطط الكيربائي الآتي مجموعة من الأجيزة الكيربائية  –ب 
:  عن الأسئمة الآتية 

 
 
 
 
 
 

 
 ما الأجيزة التي يتم حمايتيا من قبل القاطع ؟- 1

.................................................................................................... 
احسب القدرة الكيربائية التي تعمل بيا محمصة الخبز  ؟  - 2

......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................................................... 
 
 
 

 ( A) I 5 10 C 25 
 ( V ) V 1 D 4 5 

  سمك طولو اكبر   . أ
 سمك من التنجستن   . ب

 6 من 3صفحة 



  
  الصف التاسع  لمادة العلوم–  م2016 / 2015 ـ الدور الأول ـ العام الدراسي ثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي الا

 .(7A) ومرتبط بمنصير من نوع W 1760إذا عممت أن فرن الميكروويف يعمل بقدرة كيربائية - 3 
 : عند مرور التيار الكيربائي فإن 

 (أمام الإجابة الصحيحة √ضع علامة )              الجياز لا يتأثر والمنصير يتمف       
       ان الجياز والمنصير لا يتأثر      

 فسر إجابتك  ؟ 
......................................................................................................
...................................................................................................... 
...................................................................................................... 

 الجدول المقابل يوضح عدد من النجوم وألوانيا ،                                        -ج
:                                            ادرسو واجب عن الأسئمة الآتية 

. :...................النجم الأقل حرارة من بين ىذه النجوم ىو- 1
   :.................النجم الأكثر لمعانا  من بين ىذه النجوم ىو- 2
 LY 99 يبعد عن الأرض مسافة (D)إذا كان النجم - 3

عنو إلي الأرض بوحدة  احسب الزمن اللازم ليصل الضوء الصادر
 .............................................................................................الثواني؟ 

......................................................................................................
......................................................................................................

......................................................................................................

...................................................................................................... 
:  (درجة12)السؤال الثالث 

الشكل المقابل يوضح مولد كيربائي ، ادرسو واجب عن - أ
:  الأسئمة الآتية 

 : المشار إليو بالرمز ما اسم الجزء- 1
  :....................(ص  ), :............. (س)
 :      ما فائدة الجزء المشار إليو بالرمز - 2
 :................................................. ( ع )
  :...................................................(ل  )

 
 

المون رمز النجم 
A  الأحمر
B  أزرق
C  أبيض
D  برتقالي

   

 

 6 من 4صفحة 



  
  الصف التاسع  لمادة العلوم–  م2016 / 2015 ـ الدور الأول ـ العام الدراسي ثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي الا

  ؟ارسم التيار الناتج من الجياز- 3
 

 
 
 
 
 
 
 وزمن دوران (km 1000) ارتفاع المدار لخمسة أقمار صناعية بمقياس بالأسفلالمخطط يوضح - ب

:  ادرس الشكل جيدا، واجب عن  الأسئمة الآتية  .(الساعة)كل قمر صناعي بوحدة 
 

 
 
 ؟ GPS لـــتقانة افي الأقمار الصناعية التي تستخدم أرقام حدد - 1

...................................................................................................... 
  ؟(1) اذكر استخداما لمقمر الصناعي رقم- 2

......................................................................................................
...................................................................................................... 

 
 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

12345

ارتفاع مدار القمر بوحدة 
km×1000

زمه دوران القمر بىحدة 

السبعت 

مخطط يوضح ارتفاع القمر الصناعي وزمن الدوران

ارتفاع المدار

زمن الدوران 

 6 من 5صفحة 



  
  الصف التاسع  لمادة العلوم–  م2016 / 2015 ـ الدور الأول ـ العام الدراسي ثانيمتحان نهاية الفصل الدراسي الا

 :............................................... تستخدم محطات التمفزة القمر الصناعي رقم- 3
 .....................................................................................؟ ! فسر إجابتك 

......................................................................................................  
 
يوضح الشكل بالأسفل ظاىرة كونية تحدث لعدد من  كواكب المجموعة الشمسية ، ادرسو واجب - ج

:  عن الأسئمة الآتية 
 
 
 
 
 
 
 
  ..............................................................ما اسم ىذه الظاىرة ؟- 1
. ىذه الظاىرة يتم مشاىدتيا مع  كوكب المريخ بينما لا يتم مشاىدتيا مع كوكب الزىرة :  فسر-2 

.....................................................................................................   

.......................................................................................................

...................................................................................................... 
  :  كوكبفي (الرموز تكون متباعدة )يتم مشاىدة ىذه الظاىرة بصورة أوضح - 3

 
المشتري                  أورانوس              نبتون  

 
أمام الإجابة الصحيحة  √ضع علامة )                  

 

 

 

 

 اوخهج الأسئلت مع الخمىيبث للجميع ببلخىفيق والىجبح

 

  

   

 6 من 6صفحة 



                                   
                  

 

 المديرية العامة للتربية والتعليم لمحافظة  الظاهرة 
                 دائرة التقويم التربوي 

 

 م 2016 / 2015الدور الأول ـ العام الدراسي-نموذج إجابة امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني

ساعة ونصف : الزمن العلوم : المادة التاسع : الصف 
 40: الدرجة 
درجة 

 

 

ىنو إجبثخ صحيحخ درجتبُ   ( درجخ 16 ): إجبثخ اىطؤاه الأٗه

 

رقٌ 

 اىَفردح

رٍس 

الإجبثخ 

اىَخرج الإجبثخ اىصحيحخ 

د -2-9-4اىجيفبٍّ٘تر  ة  1

  القدرة المتبددة < (A)القدرة المتبددة للجهاز د  2
 (B)للجهاز 

ة -4-9-3

ز -2-9-10-ً 8ة  3

اىَقبٍٗخ اىنييخ  Bإضبءح اىَصجبح ج  4

ىيذائرح  

تسيذ  تقو  
 

ج -9-9-1-ً

ح -2-9-10-ً الوحدة الفلكيةد   5

أ -2-9-6 6 ج  6

ة -1-9-5 اىَشتريد  7

زاٗيخ الارتفبع  زاٗيخ اىطَت ج   8

305 55  

ة -6-9-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

إجبثخ الأضئيخ اىَقبىيخ 

 (درجخ12)اىطؤاه اىثبّي 

اىَخرج اىذرجخ  الإجبثخ  اىجسئيخ اىَفردح 

 2:ش  1أ 

 20:ص

1 

1 

ة -10-9-2-ً

شذح اىتيبر اىتغير   2

ضيل 

ط٘ىٔ 

أمجر  

يقو 

ضيل ٍِ 

اىتْجطتِ 

يقو  

 

 

 

 

1 

 

 

1 

ج -91-9-ً

  1ة  

ٍحَصخ اىخجس - ٍرٗحخ اىشفط- ضخبُ

 (ّصف درجخ ىنو إجبثخ)

1.5 

 

ة -9-9-2-ً

2 P=IV 

P= 220×5 

=1100W         

1 4-9-2- ٗ

اىجٖبز لا يتأثر ٗاىَْصٖر يتيف   3

لأُ اىتيبر اىَبر في اىفرُ يطبٗي 

1760\220 =  8A ٗثبىتبىي يحتبج 

 7Aىَْصٖر قيَتٔ أمجر ٍِ 

 ½

 
1 

 1  (أ)اىْجٌ الأحَر  1   ج 
ج -5-9-1

 
 (ة)اىْجٌ الأزرق  2     

 

 

1 

 

 1012×9.5×99= اىَطبفخ  3     

       9.4×1014km 

اىطرعخ  /اىَطبفخ = اىسٍِ 

9.4×1014/3000000= 

3.13×109 s 

 

 

½ 

 ½
 

½ 
 

½ 

 

درجخ  12اىَجَ٘ع 
  



إجبثخ اىطؤاه اىثبىث  

 

 

 

اّتٖــت الإجــبثــخ                                                                 

 

 

اىَخرج اىذرجخ  الإجبثــــــــــــــــــــــــــــخ اىجسئيخ اىَفردح 

 1+  1 حيقتبُ ٍعذّيتبُ: ٍيف    ص: ش 1أ 

 

أ -7-9-1

ت٘صيو اىَيف ثبىذائرح اىخبرجيخ  :  ع  2 

 ٍحرك ىتذٗير اىَيف:   ه

1 

1 

 3 

 

 

1 

 1   5 – 3 –2أرقبً الأقَبر ٕي    1ة 

ٕـ -7-9-3

 

ج -7-9-3

 1 في الأغراض اىعطنريخ   2  

   4اىقَر رقٌ  3 

 يذٗر ثْفص ٍعذه دٗراُ الأرض ٗثبىتبىي ٓلاُ

ثجبتٔ في رصذ اىَ٘قع ٍحذد  

1 
 

1 

  1اىحرمخ اىتراجعيخ   1ج 

ط -11-9-2-ً
اىحرمخ اىتراجعيخ يتٌ ٍشبٕذتٖب في اىن٘امت اىتي  2 

لأُ اىسٕرح )تنُ٘ ٍذاراتٖب أمجر ٍِ ٍذار الأرض 

 (في ٍذار قريت ٍِ الأرض

1 

ٗ -1-9-9-ً 1اىَشتري   3 

  درجخ 12اىَجَ٘ع  


